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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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TÉCNICO EM AGROPECUÁRIA
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 01 para as questões de 01 a 05.

 “Jamais se desespere em meio às sombrias aflições de sua vida, pois, das nuvens mais negras, cai água límpida e fecunda.”

Provérbio chinês extraído do site www.otimismoemrede.com/Proverbios.html.

01. Em termos de Colocação Pronominal,

A) o pronome oblíquo poderia estar depois do verbo desespere, ocorrendo a ênclise.

B) o pronome oblíquo poderia estar no meio do verbo desespere, ocorrendo a mesóclise.

C) o pronome oblíquo poderia estar tanto antes como depois do verbo desespere, uma vez que não existe palavra que exerça atração sobre ele.

D) o pronome oblíquo está colocado antes do verbo desespere, por existir uma palavra que o atrai.

E) ocorreu a ênclise, que é a colocação normal do pronome oblíquo na língua culta. 

02. Os termos sublinhados têm respectivamente valor semântico de

A) tempo e explicação.

B) negação e tempo. 
D) oposição e conseqüência.

C) tempo e condição.
E) negação e conclusão.

03. O termo coesivo pois expressa uma relação de

A) conclusão, podendo ser substituído por portanto.

B) explicação e pode ser substituído por porque. 
D) oposição e pode ser substituído por mas.

C) adição, podendo ser substituído por nem.
E) exclusão e pode ser substituído por ou.

04. Considere as seguintes afirmações:

I.
O termo água é paroxítono terminado em ditongo, logo recebe o acento gráfico.

II.
O termo límpida é proparoxítono, logo recebe acento gráfico.

III.
O termo fecunda significa fertiliza.

IV.
O termo sombrias significa alegres.

Está incorreto o que se afirma em

A) I. 
B) II.
C) III.
D) IV.
E) nenhuma.

05. Em relação ao texto 01, é correto afirmar que

A) devemos nos desesperar, pois das nuvens mais negras é que surge a chuva que fecunda a terra.

B) é das nuvens escuras que se origina a água turva que cai sobre a Terra.

C) não se deve se desesperar diante das fases prósperas da vida.

D) a mensagem transmitida pelo texto é resumida no seguinte texto: “A moeda tem duas faces.”

E) a mensagem do texto se resume no provérbio: “Depois da tempestade, vem a bonança.”

Texto 02 para as questões de 06 a 11. 

 “Um ladrão rouba um tesouro, mas não furta a Inteligência. Uma crise destrói uma herança, mas não, uma profissão. Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência. Invista nela. Estude!”

Augusto Cury

06. A idéia contida em: “Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência.” 

A) é a mesma do pensamento: “Só podemos medir nossa força quando nos defrontamos com um obstáculo.”

B) corrobora que somente os ricos são inteligentes.

C) encerra uma comparação entre os ricos e os pobres dotados de inteligência.

D) é a de que somos ricos, mesmo sem dinheiro, pois temos inteligência.

E) denota que só o dinheiro gera riqueza. 

07. Observe o texto 02 e assinale a afirmativa correta.

A) As aspas foram utilizadas para indicar mudança de interlocutor.

B) As duas primeiras vírgulas foram empregadas para separar orações coordenadas assindéticas.

C) Os dois pontos foram utilizados para introduzir palavras que servem para esclarecer o que se afirmou anteriormente.

D) O ponto final empregou-se no final de frases que expressam apelo.

E) O ponto de exclamação foi empregado no final de frase declarativa.

08. Como os termos profissão,  possui e pessoa, escrevemos:

A) Re___entimento 
– 
fraca___o 
–
 re_____isão.

B) A____essor
– 
a____ensorista
–
 progre___o.

C) Exce____ivo
–
e____encial
–
 a____unção. 

D) Discu____o
–
mu______arela
–
 pê____ego.

E) Bi____etriz
–
esca______ez
–
repre____ália.

09. Coloque nos parênteses F, se as afirmativas forem falsas e V, se forem verdadeiras.

(   ) 
A palavra um generaliza o sentido da palavra tesouro.

(   ) 
A palavra mas liga orações independentes uma da outra.

(   ) 
A palavra rica caracteriza pessoa.

(   ) 
A palavra sua acompanha o substantivo inteligência, indicando posse.

Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) F, F, F, V.
B) V, V, V, V.
C) V, V, F, F.
D) V, V, F, V.
E) V, F, V, V. 

10. Todas as alternativas abaixo apresentam verbos que pedem complemento com preposição, EXCETO uma. Assinale-a.

A) Preferimos dinheiro à inteligência.

B) Todos nós queremos o seu sucesso. 
D) Através do estudo, chega-se a uma carreira profissional promissora.

C) Ninguém perdoa àquele matador.
E) Invista na sua inteligência, o seu tesouro.

11. Analise as afirmativas.

I.
As expressões “Invista nela” e “Estude!” denotam apelo ao receptor.

II.
As formas verbais “rouba”, “furta”, “destrói”, “possui” expressam uma ação incerta.

III.
Ao se mencionar “você é uma pessoa rica”, entende-se que haverá possibilidade de ela se tornar rica.

Está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) nenhuma.
E) todas.

12. Em qual dos provérbios abaixo, o verbo não pode flexionar por ser impessoal?

A) “A última gota transborda o copo.”

B) “Atrás de um grande homem, há sempre uma grande mulher.” 
D) “A vida tem altos e baixos.”

C) “Atrás de uma mulher boa, existe sempre um bom executivo.”
E) “A morte faz todos iguais.”

13. Em qual das alternativas abaixo, o acento indicativo de crase é facultativo?

A) Nossos estudantes estão em condições semelhantes às dos estudantes das demais regiões.

B) “Um passo à frente e você não está mais no mesmo lugar.”

C) Através do amor, chega-se à transformação do mundo.

D) Sempre que puder, vá à escola, espaço onde se constroem conhecimentos.

E) Candidato, dê continuidade à sua vida escolar.

Texto 03 para as questões 14 e 15.
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14. De acordo com o texto,

A) o amigo da menina Mafalda não se surpreende diante da sua paixão pelos Beatles.

B) o trecho E daí? expressa uma irreverência.

C) a menina domina outro idioma.

D) Mafalda demonstra não saber dançar.

E) as pessoas se apaixonam somente pelas coisas que têm significado.

15. A menina Mafalda utilizou-se da expressão meio mundo. Em relação ao emprego do termo sublinhado, de acordo com a norma padrão, que afirmativa abaixo está INCORRETA?

A) Os Beatles deixam todos, jovens e adultos, meio saudosos.

B) Em meio a tantos conjuntos, os Beatles conquistam o coração de todas as gerações.

C) A Mafalda apresenta-se meio intransigente.

D) Os personagens da tirinha acima são meios adeptos à música estrangeira. 

E) Mafalda ficou meio confusa ao responder que gostava daquilo que não entendia.

FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
16. O princípio constitucional que impõe que o fim visado pela administração pública seja sempre o interesse público é chamado de 

A) Legalidade.
B) Moralidade.
C) Eficiência.
D) Impessoalidade. 
E) Razoabilidade.

17. Assinale a assertiva correta.

A) Impessoalidade, moralidade e legalidade são princípios previstos na Constituição e aplicáveis, apenas, na esfera federal do poder público.

B) Os princípios constitucionais referentes à administração pública abrangem a administração direta e indireta.

C) A afronta ao princípio constitucional da moralidade  não constitui causa para a anulação do ato administrativo.

D) Os princípios relativos à administração pública, relacionados na Constituição, são impositivos para os poderes do Estado e Município e indicativos para os poderes da União.

E) Toda atuação administrativa do poder público vincula-se ao princípio da legalidade, entretanto é considerado legal o ato praticado sem lei anterior que o proteja.

18. A Administração Pública Indireta compreende as seguintes categorias de entidades, dotadas de personalidade jurídica própria:

A) Autarquias, Ministérios, Fundações, Secretarias e Empresas Públicas.

B) Câmara Municipal, Autarquias, Secretarias e Fundações  Públicas.

C) Autarquias, Empresas Públicas, Bancos Públicos e  Ministérios.

D) Presidência da República, Ministérios, Secretarias e  Prefeituras.

E) Autarquias, Empresas Públicas, Sociedade de Economia Mista e Fundações Públicas.  

19. A Lei Federal nº 8.112/1990 instituiu

A) o regime jurídico único dos servidores públicos civis da união, das autarquias e das fundações públicas federais. 

B) como estatutário, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e estaduais.

C) como celetista, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e municipais.

D) vários regimes jurídicos para os servidores públicos, federais e estaduais.

E) apenas o regime estatutário para os servidores federais e municipais.

20. Estabelece a Constituição Federal: são poderes da União, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário, que são

A) subordinados  e  hierárquicos.

B) independentes  e  hierárquicos. 
D) independentes  e  harmônicos.

C) autônomos  e  soberanos.
E) independentes  e  soberanos.

21. Sobre “Os Poderes da União”, assinale a alternativa corretA.

A) O poder legislativo é exercido pelo Congresso Nacional e pelos Ministros de Estado.

B) O poder executivo é exercido pelo Presidente do Senado Federal auxiliado pelo Vice-presidente.

C) O poder legislativo é exercido pelos senadores, com mandato de 04 anos.

D) O poder executivo é exercido pelo Presidente da República auxiliado pelos Ministros de Estado. 

E) O poder legislativo é exercido pela Câmara dos Deputados, que representa os Estados, e pelo Senado federal, como representante do povo.

22. Os Ministros de Estados serão escolhidos dentre

A) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos.

B) brasileiros maiores de 21 anos.

C) brasileiros natos maiores de 31 anos.

D) brasileiros, sem limite de idade.

E) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos no exercício dos direitos políticos.

23. A Administração Pública necessita contratar pessoas para a prestação de serviços temporários, nos termos do art. 37, inciso IX da Constituição Federal. Esta contratação dependerá do preenchimento de dois requisitos:

A) necessidade temporária e interesse social.

B) necessidade imediata e interesse público. 
D) necessidade excepcional e interesse político.

C) necessidade eventual e interesse social.
E) necessidade temporária e interesse público. 

24. Faça a correspondência da Coluna I com a Coluna 2.


1. 
Personalidade jurídica de direito privado

2.
Personalidade jurídica de direito público

Assinale a opção que contenha a correlação correta.
A) 1  1  2  2  2.
B) 2  1  2  1  2.
C) 2  2  1  1  2
D) 1  2  1  2  1
E) 1  1  1  2  2

25. A vedação à administração pública de, por mero ato administrativo, conceder direitos, criar obrigações ou impor proibições vincula-se ao princípio da

A) Legalidade.   
B) Moralidade.
C) Impessoalidade. 
D) Soberania.
E) Eficiência.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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27. Três bolas coloridas, rotuladas de A, B e C, possuem diferentes cores pertencentes ao conjunto de cores {azul, amarelo, branco}. A respeito da cor de cada uma das bolas, considere as seguintes afirmações:

I. 
A bola A é azul;

II. 
A bola B não é amarela;

III. 
A bola C não é branca.

Sabendo-se que apenas uma das afirmações acima é verdadeira, qual das alternativas abaixo representa as cores das bolas A, B e C nesta ordem?

A) Azul, branco e amarelo.
B) Azul, amarelo e branco. 
D) Branco, azul e amarelo.
C) Branco, amarelo e azul.
E) Amarelo, branco e azul.

28. Num jogo de sorteio, ganha quem acertar três números sorteados simultaneamente. Sabendo-se que, numa seqüência de cinco rodadas, foram sorteadas as seguintes seqüências de números (2,3,5),  (11,13,24),  (7,23,30),  (5,7,12) e (7,11,18), é logicamente mais provável que a próxima terna sorteada seja

A) (1,2,3) 
B) (5,4,9) 
D) (2,29,31)
C) (3,6,9) 
E) (4,13,17)

29. Dois médicos e três enfermeiras devem formar uma comissão de chefia composta por duas pessoas, sendo um médico e uma enfermeira. De quantas formas distintas, pode-se formar essa comissão?

A) 2   
B) 3   
C) 4   
D)  5   
E) 6    

30. Todos os alunos que cursam enfermagem prestarão vestibular para medicina, assim sendo
A) algum aluno vestibulando de medicina não cursa enfermagem.

B) o conjunto dos vestibulandos em medicina contém o conjunto dos alunos de enfermagem.

C) todo vestibulando de medicina é um aluno de enfermagem.

D) nenhum vestibulando de medicina cursa enfermagem.

E) o conjunto de alunos de enfermagem contém o conjunto dos vestibulandos em medicina.

31. Dois medicamentos X e Y devem ser ministrados a um paciente por dois dias, com intervalo entre eles de, no mínimo, uma hora. Sabe-se que o medicamento X deve ser ministrado de seis em seis horas, e o medicamento Y, de quatro em quatro horas. Se o medicamento X for ministrado a zero hora, então o medicamento Y pode ser ministrado à(às)

A) 1h ou às 3h ou às 5h

B) 1h ou às 2h 
D) 3h ou às 4h

C) 2h ou às 3h 
E) 4h ou às 5h

32. Com base nas figuras abaixo, 

	5
	
	
	x
	
	
	15
	

	3
	4
	
	5
	12
	
	9
	12


podemos afirmar que o valor de x deve ser

A) 8 
B) 10 
D) 14 

C) 13 
E) 15

33. Considere as proposições abaixo:
I. 
3 – 4 = -1  ou  2 + 1= 4

II. 
5 < 2      e    6 > 3

III. 
6 < 1     ou  3 = 4

Assinale a alternativa correta.
A) Todas as proposições são falsas.
B) Somente a III é falsa. 
D) I e II são falsas.
C) I é falsa ou II é falsa.
E) Somente II é falsa, I é falsa ou II é falsa.
34. Num torneio beneficente, deseja-se premiar todos os 5 participantes de uma competição. A idéia é distribuir as medalhas, de tal forma que

I. 
cada participante receba alguma medalha;

II. 
participantes diferentes recebam um número diferente de medalhas.

Com base nessas duas regras, o menor número de medalhas necessário à distribuição é

A) 10
B) 12
D) 20

C) 15
E) 25

35. Marcos, João, Carlos e Mateus são colegas de classe.  Sabe-se que

I.
Marcos é um ano mais velho que João;

II.
Carlos tem o dobro da idade de Marcos;

III.
João tem a metade da idade de Mateus;

IV.
Mateus nasceu em junho de 1997.

Com base nessas informações, a lista dos nomes dos meninos em ordem crescente é

A) João, Marcos, Mateus e Carlos.
B) João, Mateus, Marcos e Carlos. 
D) Mateus, João, Marcos e Carlos.
C) João, Marcos, Carlos e Mateus.
E) Mateus, João, Carlos e Marcos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
36. A uniformidade de distribuição de água de um sistema de irrigação é de grande importância, pois implica eficiência de aplicação de água nas culturas agrícolas, não sendo influenciada pelo(a)
A) tipo de perfil.

B) relação entre a pressão e o diâmetro do bocal. 
D) velocidade e direção do vento.
C) variação de pressão no sistema.
E) qualidade da água.

37. Para o padrão comercial da produção de mudas de mangueira, é correto afirmar que
A) a região da enxertia deve estar entre 15 e 30cm medidos a partir do colo da planta.

B) o diâmetro do porta-enxerto na região da enxertia não deverá ultrapassar 2cm.

C) a idade da muda não deve ser superior a 18 meses, seja formada em viveiros ou ripados, contados a partir da semeadura do porta-enxerto.

D) a muda deve ser plantada em sacos de polietileno, com dimensões mínimas de 25cm de altura por 20cm de diâmetro.

E) não deve apresentar diferença de mais de 0,25cm entre os diâmetros do enxerto e porta-enxerto, medidos a partir de 5cm do ponto de enxertia.

38. As caldas bordalesa e sulfocálcica são muito utilizadas no combate de pragas e doenças em sistemas orgânicos de produção agrícola, porque

A) protegem as plantas contra determinados patógenos, além de fornecerem nutrientes essenciais (cobre, magnésio e cálcio) às plantas, melhorando o desenvolvimento vegetativo, a produtividade e a qualidade dos frutos.

B) no caso da calda bordalesa, é utilizada, basicamente, no controle de doenças fúngicas e bacterianas.

C) a calda sulfocálcica, além das ações fúngica e virótica, também apresenta ação inseticida, sendo muito utilizada no controle de ácaros, pulgões e lagartas.

D) ambas controlam doenças fúngicas, bacterianas e viróticas.

E) ambas controlam, apenas, doenças fúngicas.

39. O tratamento para superação da dormência de sementes varia com o tipo de dormência que ela apresenta, podendo utilizar para aumento da permeabilidade dos envoltórios:

I.
Método físico que consiste na imersão da semente em água quente, entre 65 e  85o, durante 5 a 10 minutos.

II .
Método químico que consiste no tratamento das sementes com hidróxido de sódio ou de potássio, formol e ácido clorídrico ou sulfúrico, em geral por 10 minutos até 6 horas, conforme a espécie.

III.
 Método mecânico realizado com uso de superfície abrasiva, agitação em areia ou pedra ou por quebra dos envoltórios.

Está(ão) correto(s)
A) apenas o I.
B) apenas o II.
C) apenas o I e o II.
D) apenas o III.
E) I, II e III.

40. Estolões, rizomas e rebentos são estruturas especializadas utilizadas na propagação de
A) bananeira, morangueiro e abacaxizeiro.

B) amendoim, bananeira e hortelã. 
D) cebola, amendoim e bananeira.
C) morangueiro, bananeira e abacaxizeiro.
E) amendoim, arroz e bananeira.

41. As estufas são instalações necessárias a um viveiro, porque
A) diminuem os problemas de aclimatação das mudas a campo.

B) diminuem a sensibilidade e a ocorrência de doenças nas mudas.

C) são de baixo custo de implantação e manutenção.

D) possibilitam o controle ambiental, de modo a maximizar a produção de mudas, reduzindo o tempo necessário para propagação.

E) diminuem a dependência da planta em relação ao homem.

42. A manutenção de sistemas de irrigação permite o bom funcionamento e evita o desgaste prematuro das peças. Portanto, é incorreto dizer que
A) para os sistemas motobomba com motor a explosão, a manutenção consiste na limpeza do filtro de ar e a troca do óleo lubrificante e do filtro de óleo do motor.

B) para as bombas, deve-se ter o cuidado de verificar o nível de óleo lubrificante, completando-o sempre que necessário.

C) a drenagem da voluta da bomba é uma operação de manutenção que só deve ser realizada quando a bomba for utilizada por longo período.

D) as partes submetidas a desgastes, como aspersores giratórios, bocais, juntas de vedação etc., deverão ser examinadas periodicamente e, se necessário, substituídas.

E) ao colocar a motobomba em funcionamento, deve-se verificar se ela está escorvada e se o registro da linha de recalque está fechado, para não sobrecarregar o motor.

43. Refratômetro e penetrômetro são instrumentos usados para aferir
A) acidez e firmeza.
B) brix e acidez.
C) pH e brix.
D) brix e firmeza.
E) pH e acidez.

44. As doenças mais freqüentes da videira no Nordeste são:

A) míldio, oídio, verrugose, gomose e antracnose.

B) míldio, oídio, podridão seca, antracnose e cancro bacteriano.

C) míldio, oídio, podridão de phytophthora, declínio e mancha-de-cercóspora.

D) míldio, oídio, sarna, mancha-de-alternária e queima-das-folhas.

E) míldio, oídio, fusariose, mofo-cinzento e podridão estilar.

45. São cuidados que se deve ter com as crias, exceto.
A) Depois do nascimento, a cabra lambe seu filho, até enxugá-lo. Caso isso não ocorra, o criador deverá fazê-lo com um pano limpo e seco.

B) Desinfetar o cordão umbilical com álcool.

C) O cabrito deverá mamar o colostro, pelo menos durante as primeiras 72 horas de vida.

D) Proteger os animais contra correntes de ar e chuvas, para evitar complicações pulmonares e gástricas.

E) Manter lotes de cabritos com idades semelhantes, evitando que crias de lotes diferentes se misturem, prevenindo, desse modo, acidentes e transmissão de doenças. 

46. Na criação de bovinos, puerpério significa o período
A) em que a fêmea produz leite.

B) compreendido entre a concepção e o parto subseqüente. 
D) em que ocorre a involução do útero.
C) em que ocorre o acasalamento.

E) em que a produção de leite cessa.

47. Alguns fatores afetam a qualidade das peles de caprinos, promovendo sua desvalorização, excetO.
A) Pele riscada por arame.

B) Furo originário do caroço da Linfadenite Caseosa. 
D) Salga inadequada.
C) Corte pela esfola.
E) Textura da carne.

48. A descorna deve ser realizada em crias de caprinos no período entre 1 e 10 dias de idade, não deixando passar dos ____ dias para que os chifres não firam o úbere da cabra.

A) 10
B) 12
C) 15
D) 17
E) 20

49. São forrageiras com propósitos específicos para a alimentação animal, adaptadas à região semi-árida do Nordeste, EXCETO.
A) Capim búffel (Cenchrus ciliares) e capim gramão (Cynodon dactylus).

B) Capim corrente (Urochloa mosambicensis) e capim andropogon (Andropogon gayanus).

C) Capim corrente e leucena (Leucaena leucocephala).

D) Capim elefante (Pennisetum purpureum) e capim colonião (Panicum).

E) Capim búffel e leucena.

50. Na produção de silagem, não é correto afirmar.
A) A silagem consiste em armazenar forragens e outros produtos ou subprodutos agrícolas, destinados à alimentação animal, conservados através do processo de fermentação anaeróbica.

B) A identificação do ponto de ensilagem do milho é importante para a obtenção da máxima produção de matéria seca por hectare, com boa participação de grãos na massa ensilada.

C) A presença de oxigênio no silo causa a deterioração da silagem, pois prolonga a respiração com o aquecimento da silagem, retardando a fermentação anaeróbica e permitindo a ocorrência de fermentações secundárias.

D) Os tipos de silos para armazenamento de silagem são: trincheira, superfície e vertical.

E) A maior exposição da forragem ao ar, após o corte, e da silagem, após a abertura do silo, reduzirá os efeitos negativos na fermentação e na qualidade desta. 

51. No cultivo orgânico, são utilizadas várias fontes de matéria orgânica. Sobre isso, analise as afirmativas abaixo.
I. 
A matéria orgânica fornece substâncias agregantes e aumenta a capacidade de troca de cátions do solo. 

II. 
A vinhaça é classificada como fonte de matéria orgânica semilíquida e proveniente do mosto do caldo de cana. 
III. 
Resíduos orgânicos com alta relação carbono:nitrogênio, como serragens, causam deficiência de nitrogênio nas plantas, quando aplicados ao solo. 

Assinale a alternativa correta.
A) Apenas a I está correta.

B) Apenas a II está correta. 
D) I e II estão corretas.
C) Apenas a III está correta.
E) I e III estão corretas. 

52. Quanto à propagação sexuada de plantas, analise as afirmativas abaixo.
I. 
Sementes recalcitrantes são aquelas que podem ser secas a teor de umidade abaixo de 5% e armazenadas por longos períodos.

II. 
As embalagens para armazenamento das sementes são classificadas de acordo com as trocas de vapor d’água com o ambiente em permeável, semipermeável e impermeável.

III. 
Semente certificada de segunda geração é todo material de reprodução vegetal resultante da reprodução de sementes básicas ou de semente certificada de primeira geração.

Assinale a alternativa correta.

A) I e II estão corretas.

B) I e III estão corretas. 
D) Apenas a I está correta
C) II e III estão corretas. 
E) Apenas a II está correta.

53. Analise as seguintes afirmativas.
I. 
Na Produção Integrada de Frutos, é obrigatória a manutenção e calibração periódica dos equipamentos de aplicação de agroquímicos, utilizando-se métodos e técnicas internacionalmente reconhecidas. 

II. 
No monitoramento das moscas-das-frutas (Anastrepha sp.), podem ser utilizadas armadilhas McPhail (uma/ha), e o nível de ação é de 5 moscas / armadilha / dia.

III. 
O controle biológico do moleque-da-bananeira (Cosmopolites sordidus) é realizado com a aplicação do Bacillus thurigiensis diretamente na sua forma jovem.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas a I está correta. 

B) Apenas a II está correta. 
D) II e III estão corretas.
C) I e III estão corretas.
E) Apenas a III está correta.

54. Em um teste de calibração de pulverizadores, coletou-se 1,5 L de água nos recipientes calibradores, numa distância de 50 metros. Quanto será aplicado em um hectare? Sabe-se que o espaçamento entre bicos é de 50 cm.

A) 6 L/ha.
B) 60 L/ha.
C) 600 L/ha. 
D) 16,67 L/m2.
E) 160,67 L/m2.

55. Analise os itens abaixo.
I. 
A malformação vegetativa e floral da mangueira é causada pelo fungo Fusarium subglutinans.

II. 
O míldio da videira, causado pelo fungo Plasmopora viticola, ataca todas as partes da planta. Nas folhas, os sintomas manifestam-se em ambas as faces, onde ocorre um crescimento pulverulento de cor branca a acinzentada. 

III. 
No maracujazeiro, os sintomas da verrugose (Cladosporium herbarum) se caracterizam nos frutos pela descoloração dos tecidos que se tornam aquosos, em seguida secam, e surgem formações do tipo cortiça. 

Assinale a alternativa correta.

A) I e II estão corretos.

B) I e III estão corretos. 
D) Apenas a I está correto.
C) II e III estão corretos.
E) Apenas a II está correto.

56. Em relação à cultura do maracujazeiro-amarelo, analise as afirmativas abaixo.
I. 
A antese das flores ocorre a partir das 12 horas, ficando aberta até as 18 horas do dia seguinte. 

II. 
As abelhas do gênero Xylocopa são insetos mais eficientes na polinização do maracujazeiro-amarelo que as abelhas. 

III. 
Para o florescimento do maracujazeiro –amarelo, são necessários fotoperíodos maiores que 11 horas de luz. 

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas a I está correta.

B) Apenas a II está correta. 
D) I e II estão corretas.
C) Apenas a III está correta.
E) II e III estão corretas. 

57. Sobre o processo produtivo de fruteiras, analise as afirmativas abaixo.
I. 
Na cultura da videira, a aplicação da cianamida hidrogenada tem o objetivo de quebrar a dormência e estimular a brotação uniforme das gemas na “vara”. 

II. 
A indução artificial do florescimento em abacaxizeiro pode ser feita entre o 8° e 13° mês, após o plantio da muda no campo, dependendo da variedade, do tipo de muda, do clima e dos tratos culturais. 

III. 
A aplicação do paclobutrazol na mangueira tem o objetivo de induzir o florescimento, quebrando seu repouso vegetativo. 

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas a I está correta.

B) Apenas a II está correta. 
D) I e II estão corretas.
C) Apenas a III está correta.
E) II e III estão corretas. 

58. Com relação à dormência de sementes, não é correto afirmar que
A) a dormência é o fenômeno pelo qual as sementes, mesmo sendo viáveis e tendo as condições favoráveis à germinação, não germinam.

B) a dormência, devido aos envoltórios, pode ser classificada em física, mecânica e química.

C) no processo de escarificação da semente, o tegumento deve ser danificado para facilitar a entrada de água e expansão do embrião.

D) é um processo controlado por fatores genéticos.

E) a imersão de sementes em água a 100°C por 60 minutos visa tornar o tegumento permeável à água. 

59. A função básica de um Equipamento de Proteção Individual (EPI) é proteger o organismo de exposições ocupacionais aos produtos tóxicos. Assinale o que não são EPI’s.

A) Respirador e protetor de ouvido.

B) Viseira facial e botas impermeáveis. 
D) Luvas e jaleco de tecido.
C) Calça hidro-repelentes e boné árabe.
E) Avental impermeável e protetor de ouvido.
60. A antracnose é uma das principais doenças das cucurbitáceas e, portanto, bastante prejudicial ao meloeiro. Sobre o uso das medidas de controle, analise as afirmativas abaixo.
I.
Destruição dos restos de cultura contaminados.

II.
Destruição de cucurbitáceas silvestres encontradas nas proximidades do campo de produção.

III.
Erradicação do plantio de melão em áreas próximas, cultivadas com chuchu, melancia e pepino.

IV.
Rotação de cultura por 1 ano.

Estão corretas
A) I e II.
B) II e III.
C) III e IV.
D) I e IV.
E) II e IV.

(   )	Autarquias


(   )	União


(   )	Empresas Públicas


(   )	Sociedade de Economia Mista


(   )	Distrito Federal
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